

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA.
Se reciben exclusivamente en esta adm-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Gámez, 18. piso y
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XXXIX NUM. 1104

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 21 de Agosto de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR 5.

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ. 42

GRAN HOTEL DE BIARRITZ

En el punto mas pintoresco de Biarritz
y cerca del Casino
GRAN CONFORTABLE — EXCELENTE COCINA
Y moderados precios — Comidas desde 6 francos al día
Almuerzos á francos, con vino. — Comidas 5 francos, con vino.
Ensanche del local. — Nuevo Restaurant al aire
libre. — A pesar de ser el Gran Hotel el mas
importante de Biarritz, es mas barato que todos
los demas grandes establecimientos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Real decreto rectificando el de 23 de enero de 1886 en el sentido de que D. Manuel Rances y Villanueva, marqués de Casa Laiglesia, cesó en el cargo de enjefe de estranjero y ministro plenipotenciario en Londres, declarándole cesante con el haber que por clasificación le correspondía.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que en las provincias donde hubiere varias audiencias de lo criminal, podrá establecerse una sola cárcel para todas ellas.

—Otro indultando a José Goas del resto de un año, ocho meses y 21 días de prision correccional.

GUERRA.—Reales decretos nombrando presidente de la seccion segunda de la junta superior Consultiva de Guerra al teniente general D. Luis Fernandez Gofín; y jefe de brigada del distrito de Burjós al brigadier D. Pascual Sanz y Pastor.

FOMENTO.—Los reales decretos que publicamos anoche.

ULTRAMAR.—Real decreto autorizando al gobernador general de Filipinas para determinar el plazo durante el cual no serán objeto de la visita del papel sellado, los comerciantes e industriales que satisfagan cuotas menores de 60 pesos por una patente.

DE LA CORTE nos escriben:

San Sebastian, 19.

Las elecciones del día 9 del proximo setiembre, que han de verificarse con arreglo á la nueva division de distritos, renovarán por completo la diputacion provincial de Guipúzcoa.

Para esta campaña se aprestan unos y otros elementos políticos, agrupados en solo dos matos: carlistas y liberales.

Los primeros, maltratos por sus gravísimas disidencias, hacen supremos esfuerzos para entenderse, aunque no sea más que en los instantes de la lucha, y como de costumbre, esplotan en favor de su causa los sentimientos religiosos más exagerados, repartiendo profusamente por los caseríos un catecismo que descansa en el principio de que el liberalismo es pecado.

Bajo el concepto de liberales están juntos á los comités desde los republicanos hasta los conservadores y se cree, que de los 40 diputados provinciales que han de elegirse, la mayoría será liberal.

Confían los carlistas en el triunfo completo de sus candidatos en Azpetia y en Tolosa, donde los liberales no se duermen, y estos en que alcanzarán mayoría de votos los suyos en San Sebastian, Irun y Vergara, donde los carlistas hacen grandes preparativos. Tal es, según desapañados informes, el estado electoral de Guipúzcoa.

Parece resuelto el viaje de S. M. la reina á Pamplona, para la proxima semana. Se dice que irá en tren hasta Tolosa, dirigiéndose por Estella á Irurzun al fuerte de San Cristobal, donde trabajarán más de mil hombres.

S. M. no entrará en el capital de Navarra y regresará por la línea férrea á San Sebastian con el mismo día.

Como la expedición tiene por objeto que comeniece la reina los fuertes que defienden los pasos que pudiera seguir un ejército invasor que penetrase por la frontera de Irun, visitará también á Guadalupe y San Marcos, que vienen á ser bastiones de la gran fortaleza de San Cristobal.

Los indicados fuertes han sido descritos en los periódicos militares y La Ilustración Española y Americana y La Ilustración Nacional han publicado dibujos de los mismos.

Esto, unido al hecho de haberse concedido frecuentes permisos para que agregados militares de legaciones estranjeras pudieran examinarlas á su placer, tiene disgustados á los periodistas que siempre han procedido con gran correccion y prudencia y que ahora, por recientes disposiciones del ministerio de la Guerra, están excluidos, como todo el elemento civil, de visitar estos puntos de defensa nacional en que se invierten cuantiosas sumas del presupuesto.

Se habla aquí de la provision de vacantes de tenientes generales y se dice que el general Crespo que es el número 4 de la escala de mariscales de campo, ha visto ascender á 32 de mucha menos antigüedad.

Se reconoce por aquí entre militares la fuerza que en estos asuntos hace siempre una designacion política y más si recae en un general de los méritos del Sr. Bermudez Roina, que con el general Lopez Dominguez comparte el renombre de reformista.

Se comenta el hecho de pasar en marzo ó abril próximo á la reserva el general Roina, comandante general de artillería de Castilla la Nueva, que merece en la militia unánimes respetos, y el insignie escritor militar Sr. Gomez Arceche, actual segundo jefe del real cuerpo de guardias alabarderos.

Se invoca la antigüedad de otros generales, entre los que se cuenta D. Agustín Araoz, uno de los brazos de Caballero de Rodas, á cuyo lado hizo su carrera, viéndose su cuerpo acibillado á balazos, y todo esto anima las conversaciones de militares á propósito de los ascensos de mariscales de campo al empleo inmediato para cubrir vacantes reglamentarias.

El fallecimiento del general Riquelme ha motivado nuevos comentarios de mayor alcance, llegándose á decir que no sería difícil que el general O'Ryan pasase del palacio de Buenavista á la presidencia de la Junta consultiva y que volviese el general Cassola al ministerio de la Guerra.

Mi deber de correspondal me obliga á recoger estos rumores, y como tales, llevarlos á las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA para que cada lector los comente á su manera.

En el orden civil, se cree inevitable el admitir la dimision al Sr. Montero Rios, y de esto como un hecho y considerado difícil que con tanto prestigio y consideracion se retirara del Tribunal Supremo hasta la apertura solemnidad de los tribunales, se asegura que el respetado y antiguo magistrado Sr. Igon hará en breves días el discurso que deba leerse el 16 de setiembre próximo.

La vuelta del Sr. Montero Rios á la presidencia del más alto tribunal de justicia, ofrecerá un grave inconveniente; y es que la defensa del gran canonista ha de ser en el Parlamento y la reunion de las Cortes está muy lejana.

La prensa ha indicado al Sr. Alonso Martinez para sustituir al Sr. Montero Rios en su elevado cargo, para lo cual le sobran méritos, á juicio de todos, incluso sus mismos adversarios políticos; pero el Código civil no empezará á regir lo menos hasta octubre y la interinidad habrá de prolongarse en el Tribunal Supremo hasta la indicada fecha, si el actual ministro de Gracia y Justicia ha de ocupar la vacante; porque tanto desea que dicha compilation le-

gal, á la que tantas vigiliias y desvelos viene consagrandolo, lleve su firma.

Se cree por los elementos políticos que aquí veranean, que la dimision del Sr. Montero Rios ha de resolverse sin precipitacion y sin prisa alguna, despues de agotados todos los medios de convencer al insignie jurisconsulto de que su actitud obedecia puramente á suspicacias que no tienen base despues de formular el Sr. Silvela francas y nobles declaraciones, salvando la personalidad inmaculada del actual presidente del Tribunal Supremo de Justicia, al combatir la inmoralidad administrativa que á su juicio existe.

S. M. la reina continúa haciendo vida de playa, sin que la acompañe ninguno de los espalderos de la corte.

Se dá baños muy largos, y aunque toma precauciones realiza verdaderas temeridades cruzando á nado la Concha, desde la caseta á la dársena.

Mañana lunes regresará del caserío de Artea S. A. la infanta doña Eulalia, cuyo estado de salud es satisfactorio, según afirman quienes deben saberlo.—Aguilar.

Ha sido denunciado El País de anteayer lo sentimos.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, no ha llovido en ninguna provincia.

Faltan datos de Ciudad-Real, Huelva, Pamplona, Pontevedra, Sevilla y Teruel.

La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 29.8 grados en Alicante; la minima de 14.4 en Burjós.

El viernes se hicieron los últimos disparos de prueba con los cañones Hontoria para el acorazado Pelayo. El resultado fué completamente satisfactorio.

El consejo del partido federal ha dispuesto que la proxima asamblea del partido se reuna en Madrid el día 1.º de octubre.

Créese que el Sr. Pi y Margall, á su llegada á Barcelona, se alojara en casa de su correligionario y amigo el Sr. Vallés y Ribot.

Para erigir una estatua á D. Víctor Balaguer, en Villanueva, frente al museo de su nombre, se han constituido en comision ejecutiva los Sres. Alvarez Sereix, Peris Mencheta y Lorenzo Coria.

Treinta y seis obispos españoles han contestado favorablemente á la invitacion del digno prelado de Barcelona para asistir á las fiestas de la coronacion de Nuestra Señora de las Mercedes, que se celebrará en aquella ciudad el próximo setiembre.

Relacionadas con el HUNDIMIENTO DE LA CATEDRAL DE SEVILLA tomamos de la prensa local las siguientes noticias:

El Ayuntamiento ha acordado en su sesion última que el arquitecto municipal pase á reconocer el estado en que se encuentra la Catedral, y presente un informe sobre este punto, con el objeto de conocer á punto fijo los sitios que ofrecen peligro y proceder á la clausura total si del informe resultase que era necesaria esta determinacion.

El arquitecto director de las obras de la Catedral ha empezado la operacion de desahcer los grandes trozos que se han conservado del pilar hundido en aquella suntuosa Basílica.

Con toda la rapidez que permitan las delicadas facetas de afeitar los pilares que mantienen el cimborio, prosiguan aquellas.

En todo el día de hoy quedará colocado el robusto pie derecho sobre el cual ha de descansar la techumbre de zinc que cubrirá las bóvedas destruidas.

El descombro de la nave del crucero, del material desprendido del pilar y bóvedas destruidas, no se podrá ejecutar con toda la actividad que se esperaba, pues según se dice, los ingenieros militares no tomarán parte en estos trabajos.

Ha fallecido en Vigo D. Servando Ruiz Gomez, actual director de la compania arrendataria de tabacos.

Ruiz Gomez ha muerto á los 67 años de edad.

Educado en Alemania, perfeccionó su cultura en Inglaterra y Francia, familiarizándose con los idiomas más extendidos de Europa, que le sirvieron de poderoso auxilio en sus estudios sociales y políticos y especialmente los económicos, á que siempre mostró especial preferencia.

Diputado por Asturias en las Constituyentes de 1854, formó parte de la brillante juventud progresista de aquella época y más tarde con Olazaga, Calvo Merino, Montemar, Fernandez de los Rios, Sagasta y otros, comenzó la cruzada antidinástica que debia derribar del trono á doña Isabel II.

Por aquella época, y mientras la mayoría de los hombres importantes de su partido emigraba, Ruiz Gomez hizo brillantes campañas periodísticas, siendo uno de los principales redactores de La Soberanía Nacional publicada por Fernandez de los Rios.

Al estallar la revolucion de 1868, Ruiz Gomez formó parte de la junta de Oviedo, fué luego nombrado gobernador de la misma provincia, cargo que desempeñó solamente durante los días más críticos, para venir en seguida á ocupar la direccion general de Rentas Estancadas, que le confirió el Sr. Figuerola. Elegido diputado por el distrito de Avilés para las Constituyentes de 1869, tomó parte en muchos debates, que supo ilustrar con sus grandes conocimientos económicos y estadísticos. Más tarde fué nombrado subsecretario de Hacienda, y cuando el Sr. Ruiz Zorrilla constituyó el gabinete de junio de 1872, le encomendó la cartera de Hacienda, en la que preparó una emision de Deuda que fué cubierto cinco veces, resultado jamás visto en España hasta entonces.

Al terminar el reinado de D. Amadeo, Ruiz Gomez se separó de sus antiguos amigos, y desde entonces ha seguido las vicisitudes del partido liberal, pero manteniéndose en cierta independencia. Era senador vitalicio en la actualidad y académico de la de Ciencias Morales y Políticas, donde le llevaron sus grandes méritos de ilustre hacendista y hombre de gobierno de relevantes cualidades.

A las dos de la madrugada de anteayer fué conducido á la casa de socorro del distrito del Centro un individuo llamado José Botella, á quien los guardias de seguridad hallaron herido y pidiendo socorro en la escalera de la casa número 4 de la calle Mayor.

Parece, según comentaba el numeroso público que se reunió en el lugar del suceso, que dicho sugeto subió á uno de los pisos de la casa amenazando á los que formaban la tertulia con una navaja si no accedían de buen grado á sus exigencias, y que algunos de ellos contestaron con una lluvia de palos que le produjeron desheridas en la cabeza.

Del hecho se dió cuenta al juzgado, el que empezó á instruir las oportunas diligencias en averiguacion de los autores de la agresion.

NOTICIAS TAURINAS: Dícese que si el diestro Frascuelo no pueda lidiar en las próximas corridas de feria, será sustituido por el Espartaco.

—El ospada Salvador Sanchez (Frascuelo) ha regalado á Guorrta una magnífica angora de brillantes como recompensa de haber trabajado por él, desinteresadamente, en las dos corridas de toros que se verificaron en Alicante los días 24 y 25 del pasado junio.

—El banderillero Saturnino Arasaury, á quien un toro en Badajoz produjo una herida en un muslo, de más de 17 centímetros, se encuentra bastante mejorado.

HAN FALLECIDO: En Málaga el beneficiado D. Ignacio Martínez.

—En Tíbanos el médico D. Salvador Murall.

—En Santander D. Isidoro Nieto.

—En Pola de Siero (Asturias) D. Manuel del Camino.

—En Huesca doña María Jesús Calvo.

—En Barbatro D. Raimundo Soler.

—En Elorrio doña Gabriela de Lapuente.

Ayer han vuelto á sonar diferentes nombres para la direccion de la compania Tabacalera.

No hemos de apuntar los más indicados porque sería ofender sus propios sentimientos en este instante en que aun están calientes las cenizas de D. Servando Ruiz Gomez, pero sí insistimos en creer que le sucederá un senador competantísimo en asuntos financieros y económicos, ex-director general de Hacienda de Ultramar, ó en otro caso un ex-ministro de la Gobernacion del reino.

Aunque han sido pocos los días del mes en que se ha sentido el calor propio del tiempo, no duda La Higiene en afirmar que el verano vendrá. Tal vez lo que no vaya en lágrimas vaya en suspiros y alcancemos temperaturas intolerables.

De todas maneras son de temer las oscilaciones del estómago é intestinos y la debilidad intermitente.

Cuidese, por tanto, de no comer frutas cuya madurez no sea completa, porque las humedades de la madrugada y primeras horas de la noche, sean las frutas frescas ligeramente ácidas las perjudicadas, y completese un buen régimen con los baños, ya minerales, de mar, ó de agua dulce.

Dice El Imparcial: «El Sr. Puigecerver ha recibido carta del señor Sagasta rogándole aceleré su regreso á casa, donde es necesaria su presencia para celebrar consejo.

El ministro cree que no es tan indispensable su presencia en Madrid, donde hay seis ministros, y que su marcha no es absolutamente necesaria dada la calma que reina en la política.

—[Ese es el traje de las que van á casarse! —interrumpió Emma estremeciéndose.

—Justamente, mamá — exclamó Odeta algo nerviosa.—Segun parece dabas aquella soiree en honor de mi boda... y la prueba es que cu-chicheaban á mi alrededor: «Ese es el novio... el conde de...» Me casaba con un conde y además era hija de una princesa... Solo que no pude distinguir el nombre del conde como tampoco había oido el de la princesa.

Y seguían diciendo: ¡Ahí está! ¡ahí está!... ¡Qué lástima que se haya muerto!

Hizo una pausa y continuó: «¿Quién era la muerta? ¡Iba á saberlo quizás... porque ya veía á mi futuro marido... ¡Ahí entre mil le reconociera ahora... cuando de repente me desperté...»

«¿No es verdad que es un sueño muy raro, mamá?»

—Sí, en efecto, muy extraño—balbuceó la princesa Belladona, muy pálida y conmovida: Como todas las mujeres de su clase—y de otras clases también—Emma era muy supersticiosa y conocia el significado de los sueños.

—¡Matrimonio quiere decir muerte!—pensaba.

Y una indecible angustia la oprimía el corazón.

—¿Pero qué tienes?—la preguntó Odeta—pareces aflijida.

—No es nada—replicó vivamente la madre, sonriendo de nuevo.—A tu edad se sueña mucho y los sueños no tienen significado alguno. Vamos, levántate voy á ayudarte á vestir.

Pero toda la mañana Emma permaneció preocupada, estudiando á su hija, escuchándola y siguiendo sus menores movimientos con una intensidad de atencion no acostumbrada.

Despues del almuerzo, que había sido más triste que la comida de la víspera, Emma dijo á su hija:

—Ponte un sombrero de paja. Vamos á dar las dos juntas un paseo por el bosque.

Odeta aceptó la proposicion con esa alegría infantil, mezclada ya con las nerviosidades de la mujer, que tanto chocaba y preocupaba á su madre.

En dos minutos Odeta estaba corriendo el piso que la separaba de su cuarto, colocó sobre su cabeza un ancho sombrero, no de paja, sino de muselina, que la señora de Curgis la había traído de París, y que la sentaba perfectamente, y se reunió con su madre, que la esperaba.

Atravesaron el vergel, llegaron á la puertercita que daba salida al bosque y penetraron por el primer camino frondoso que se ofrecía á su vista.

Esa entrevista á solas con su madre hacia mucho tiempo que era el sueño dorado de Odeta, á fin de abrir su corazón á Emma y decirle lo que sentía, las causas de su tristeza y los deseos de su alma, todavía no completamente libre del capullo de la niñez.

«¿Cuántas y cuántas veces la había dirigido, de lejos y con la imaginacion, largos discursos, muy claros y elocuentes; pero cuando se halló junto á su madre y que no tuvo sino que abrir los labios para hablar, le pareció de re-

Esta granja, situada fuera de Bracieux mismo, no estaba separada del bosque sino por un camino que bordeaba la finca.

La entrada principal se abría naturalmente sobre la carretera que va de Bracieux á Blois y á Nancy-sur-Benouzon.

Del lado opuesto una puertercita de escape daba acceso directamente al bosque.

Todo en aquella granja respiraba el bienestar, la salud, la dicha tranquila y segura del porvenir.

Pero lo que encanta á los que la vida ha herido y que no aspiran sino al reposo, á la monotonia adormecedora de una existencia pacífica, no puede satisfacer á un corazón joven ávido de emociones, devorado por la necesidad de amar y de esparcirse; y allí en donde la mujer desilusionada y cansada de la vida y de las pasiones del mundo no hubiera visto sino un refugio alegre y favorable para cicatrizar las llagas del corazón, la joven no veía sino la imagen de la muerte.

El aspecto del reposo para los que no están todavía cansados, ¡no es acaso insostenible!

Allí, sin embargo, habían amueblado para Odeta un cuarto como un nido, con su cama blanca, sus papeles azul pálido y sus jardiñeras llenas siempre—cuando la joven lo habitaba—de flores, no raras quizás, pero de colores vivos y de agradable perfume.

¡Hasta había un piano!

Desde las dos ventanas, una á Levante y otra á Poniente, que alumbraban aquella habitacion, situada en el primer piso, la vista se extendía por el bosque y el sendero cubierto de césped. Tan poco frecuentado era, que rodeaba el bosque.

Al día siguiente de su llegada y de su instalacion Odeta se había levantado temprano y algo febril, despues de una noche casi de insomnio.

Dentro de algunas horas su madre debía llegar á Blois, á cuya estacion tenia que ir á esperarla en compania de su nodriza y del gordinfín de Pedro Michelin.

La joven contaba los minutos, yendo y viniendo de un lado á otro y sin poderse estar quieta un instante.

Pedro Michelin, que había vuelto también más temprano del campo, había hecho su toilette de los domingos.

La vinda Michelin, más conocida bajo el nombre de la Michelin, acababa de poner en la mesa del comedor, cuyos muebles de nogal relucian, un mantel de deslumbradora blancura y cuatro cubiertos.

—¿No nos marchamos todavía?—exclamó por fin Odeta, que despues de haber ayudado á su nodriza á poner la mesa, acababa de levantar los ojos hacia el reloj de cuco que marcaba las once.

—Un poco de paciencia, hija mía!—repuso la Michelin, hermosa y gruesa labradora de cuarenta años, que parecia participar de la prosperidad de la granja y presentaba un rostro en que la bondad no excluía esa expresion de astucia propia de los aldeanos y que se descubre en sus ojos siempre móviles é inquietos.—El tren no llega á Blois hasta las doce; tenemos tiempo

Odeta no tenia nada que contestar. Sabia por experiencia que la Michelin no cambiaba fácilmente de opinion, y que dándole la prisa, no conseguiria ningun resultado favorable.

Pero que el tiempo camine de prisa ó despacio, á gusto de nuestros deseos, sigue siempre su curso, y llegó por fin el momento en que la joven subió en el carricoche enganchado hacia rato, en compania de la Michelin y de Pedro.

Entonces ya no habíamos conocido á la melancólica colegiala que vimos en Blois. La más viva alegría iluminaba su fresco y dulce rostro.

Su boca sonreía, sus ojos brillaban, un color sonrosado se esparcía por sus mejillas y hacia resaltar el carmin de sus labios.

Iba á ver á su madre... aquella madre de quien recibia tan de tarde en tarde, y por tan poco tiempo, las tiernas caricias... aquella madre, que representaba para la joven solitaria el movimiento de la vida, y que parecia traerle en los pliegues de sus más sencillos trajes algo de la gran ciudad, de ese París tan deseado.

Al encontrarse en la estacion la madre y la hija se abrazaron con un impulso de apasionada alegría.

—¡Por fin te veo, hija mía, Odeta!—exclamó la princesa Belladona cubriendo de besos el rostro de su hija.

—¿Si, mamá, por fin nos vemos... ¡Si supieras con qué impaciencia te esperaba!

—Pobre niña... de seguro no era mayor que la que yo sentia de verte... Buenos días, Michelin; buenos días, Pedro... ¡No encontráis que Odeta ha crecido? ¡Y lo seguro es que ha embellecido!

La Michelin miraba aquella escena conmovida también por la alegría.

Respecto á Pedro, ya se había marchado con el talon del equipaje de Emma para recogerlo é instalarlo en el carricoche.

—En cuanto á hermosura, no hay duda alguna,—replicó la nodriza, casi tan orgullosa de la belleza de la joven como si hubiera sido su madre verdadera.

—¡Abrazadme también, mi buena Michelin, dijo Emma.

La labradora se dejó besar con un aire de satisfacion, que era una prueba de lo que en el fondo la halagaba.

Emma volvió hacia su hija, contemplándola, devorándola con la vista.

—¿Vienes para mucho tiempo, mamá?—preguntó Odeta.

—Querida niña—repuso la madre con un suspiro,—hoy y mañana es lo único que puedo consagrarte.

Los ojos de Odeta se entristecieron bruscamente.

—Ten la seguridad de que me es tan doloroso como á tí—prosiguió Emma—el que nos separemos tan pronto... pero... no tengo más remedio... Ten un poco de paciencia... y a la alegría de la llegada no mezclemos ya la amargura de la marcha.

Ya no había más que subir en el carricoche.

Ha contestado al Sr. Sagasta diciéndole que desea visitar la Exposición y recorrer algunas fábricas de Barcelona y Matara, para formar juicio exacto de la producción del país y de sus verdaderas necesidades.
Mañana recibirá el ministro en el Gobierno civil de Barcelona á algunas comisiones.
Visitará las fábricas de Barcelona, y el martes las de Matara; el miércoles irá acompañada del señor Balaguer á Villanueva, y el 25, lo más pronto, regresará á la corte.
El Sr. Puigcerver se muestra satisfecho con las explicaciones del Sr. Silvela, y confía en que el Sr. Montero Rios retirará su dimisión.

Noticias AGRICOLAS, INDUSTRIALES Y COMERCIALES:
Noticias de Navarra dicen que el mildew ha invadido la mitad del viñedo de aquella provincia y que la cosecha de vino será, por consiguiente, mediana.
—En el valle de Ulla se viene notando de algunos días á esta parte, que los viñedos quedan despojados de hoja, pues esta cae marchita en gran abundancia.
—Semejante fenómeno no tiene explicación satisfactoria á no referir la presencia de la terrible plaga de la filoxera que, para algunos inteligentes en la materia, es un hecho.
—En la Coruña está el trigo á 13 rs. farrado; centeno á 10; maíz á 16; habas blancas á 2 y 3/4.
—En Bilbao, trigo á 44 rs. fanega vizcaína; maíz del país, de 32 á 34; idem extranjero, de 27 á 28 rs. los 40 kils.; cebada á 26 la fanega vizcaína.
—La cosecha del trigo de Italia ha ascendido á 37.385.000 hectolitros, ó sea el 80 por 100 de la recolección media; la mayoría es de buena calidad.

A pesar de que oportunamente rectificamos la noticia de haberse instruido causa contra el director y empleados del penal de Santoña, recibimos una carta firmada por los Sres. D. José Quintas, administrador; D. José Martos, director accidental; D. Antonio Gomez, D. Patricio Amorena, D. Mariano Agudo, D. Saturnino Ruiz, D. Agapito Ruiz de Galarreta y D. Vicente Acosta, y de la cual trasladamos, en prueba de imparcialidad, los siguientes párrafos, que son los más importantes:
"Cuanto se dice en el mencionado sueldo carece de fundamento alguno, tanto más cuanto que en los difíciles y angustiosos momentos por que en la actualidad atraviesa el cuerpo de establecimientos penales es y será siempre esta penitencia un modelo digno de imitar. Aquí, señor director, donde se presta el cumplimiento debido á las disposiciones vigentes, y donde el precepto legal es la norma de nuestros actos, mal puede existir ni existir cuanto se quiere suponer para desacreditar de los que suscriben el presente comunicado, y siempre estamos dispuestos á probar con hechos y con testimonios irrecusables que para el cumplimiento de nuestro deber solo nos inspiramos en los indiscutibles preceptos de la ley, de la que somos fieles guardadores.
En este penal no ocurre absolutamente nada, y cada cual en su esfera de acción coadyuva á que la moral y la disciplina imperen, y en nada ni por nada se crean privilegios odiosos, base de infinitos trastornos.
Quedan complacidos nuestros comunicantes."

Un pastor que cuidaba algunas ovejas en la Isla de Albenir (Tortosa), con sorpresa vio días pasados que una enorme serpiente de dos metros lo menos de longitud cayó sobre una res, derribándola al suelo, pudiendo á fuerza de garrotataz hacerla soltar la presa, y escondiéndose entre los cañaverales. Al día siguiente fueron algunos cazadores para ver si podían dar con el terrible reptil, siendo infructuosos todos sus esfuerzos.

El delegado de carruajes, Sr. Zúñiga, ha denunciado á la empresa del tranvía de Estaciones y Mercados 23 jardineras, 13 coches cerrados y 20 mulas.

Los Sres. D. Manuel Becerra y D. Teodoro Soto han conferenciado ayer con el Sr. Sagasta á fin de interesarle en la concesión de un indulto á favor de dos reos sentenciados á muerte por la Audiencia de Lugo.

El Sr. Sagasta se ha mostrado en un

todo dispuesto á ayudar las pretensiones de los Sres. Becerra y Soto, y ha mostrado vivísimos deseos de que en el expediente resulten circunstancias favorables para poder tener el gusto de aconsejar á S. M. la reina el ejercicio de la regia prerrogativa.

Telegramas TAURINOS:
Bilbao, 19.
Los toros de Aleas, lidiados hoy, dos buenos y cuatro regulares. Cara-ancha aplaudido. Angel Pastor, bien.—Y.
Tarragona, 19.
De los seis toros de Raimundo Diaz, cuatro regulares y dos superiores. El Currito mediano. El Gallo superior en quites, cambiando en rodillas, banderilleando y matando. Le osequiaron con música y le sacaron de la plaza en hombros. Caballos muertos 11.—Ruis.
Puerto de Santa Maria, 19.
Los toros de Cámara corridos hoy han hecho buena faena. Mataron 11 caballos. Lagartijo, bien.—L.

Opiniones políticas del Sr. Silvela (don Francisco).
Cree que el país, que acogió sin entusiasmo el Jurado, veria con disgusto su desaparición.
Cree que el Sr. Cánovas respetaría en el gobierno todas las conquistas liberales implantadas por los fusionistas, no declaradas perjudiciales en la práctica.
No conoce el criterio del Sr. Cánovas del Castillo en cuanto al sufragio universal, y á este criterio atemperará el suyo el Sr. Silvela.
En respetar el sufragio, el Sr. Silvela sospecha que se encontrará una fórmula para que el Sr. Gamazo vaya al partido conservador.

Nuestro colega La Iberia nos hace el favor de discutir con alto vuelo una noticia atribuyendo á los conservadores el deseo de que el gobierno plantee ante su majestad la cuestión de confianza; y este deseo es para el colega una herejía constitucional.
Verdad es que nosotros no ponemos cátedra de derecho público, porque si algo se nos alcanza de tal materia, no es lo bastante para enseñarlo; pero esa supuesta herejía, según el derecho constitucional de La Iberia de ayer, se estuvo cometiendo seis años seguidos contra el partido conservador, pidiendo la intervención del rey, apelando á su iniciativa para una crisis, afirmando que el poder moderador no era solo un símbolo, dando puntos de atención, etc., etc.
Y esta es la moderna corriente, no del derecho constitucional conservador ni progresista, sino del derecho moderno, según los más distinguidos publicistas.
Podrá ser cosa mala que tan pronto nidan los conservadores que se plantea la cuestión de confianza, y es inoportuna desde luego; pero no se puede negar que todo gobierno, fuerte, convencido, reformista, afanoso por el progreso y las mejoras, cuando necesita un período largo á fin de realizar todo su pensamiento hace lo que debe informándose de la adhesión de sus huestes, del entusiasmo de sus partidarios, y de las condiciones interiores de su vida. Y no le estorbaría si el caso llegara, por aquellas maneras respetuosas y discretísimas que son de uso necesario en las relaciones del poder ejecutivo con el moderador, de conocer también hasta donde merecía la confianza del poder supremo para que no se le dijera nunca lo que injustamente decía el Sr. Navarro Rodrigo al Sr. Cánovas del Castillo: que por no plantear la cuestión de confianza tenía secuestrada la regia prerrogativa.
Ya se ve que no hay herejía en tal cuestión y que todos serían herejes en España si la pudieran haber.

La CORRESPONDENCIA no discute. Desea al gobierno del Sr. Sagasta una vida tan larga como nunca la tuviera otro gobierno.

no porque su prudencia, su acierto, su liberalismo gubernamental, su modestia, su talento, todas sus cualidades y sus meritos merecen tanta vida; pero no cree como La Iberia, que porque un partido pida lo que ningún libro prohibe se califique justamente su petición de herejía constitucional.

Telegrama de El Día:
Tanger, 19 (850 m.).—En los centros gubernamentales comunican que el sultan acaba de castigarse severamente á los autores de la reciente emboscada, por virtud de la cual perecieron asesinados el príncipe Muley Soror y cerca de 200 ginetes del ejército imperial.

Después de este desastre, las tropas sarracenas marcharon resoltamente contra la tribu rebelde de Esquar Sogomán, y según las noticias que acaban de recibirse, han obtenido sobre ésta un completo triunfo, causándole 400 muertos y gran número de heridos y haciendo muchos prisioneros.
Muchos individuos de la tribu pudieron escapar de la saña de las tropas leales, refugiándose en las montañas y dejando abandonado el campo.

Los telegramas oficiales de ayer confirman todas nuestras noticias anteriores sobre lo ocurrido en Burgos. La tranquilidad se ha restablecido completamente. Los soldados salieron anteayer á paseo, como de costumbre, y no se produjo en aquella ciudad capital el menor incidente desagradable.

Se prepara en San Sebastian un gran banquete para obsequiar al Sr. Sagasta cuando vuelva á aquella ciudad y proponiéndole la ocasión de contestar en un discurso á los que en contra de la política liberal han pronunciado los conservadores.

En la ESCUELA NACIONAL DE MUSICA Y DECLAMACION han obtenido nota de sobresaliente á más de los alumnos que ya hemos citado. Los siguientes:

- Clase de la señorita Vidal.—Señorita doña Blanca Cousselle.
Clase del Sr. Albiñana.—Sres. D. Gonzalo Barrachina, Antonio Polera, Arturo García, Francisco Hidalgo, Francisco Barber, Enrique Fábregues y Fidencio Moreno.
Clase del Sr. Zabala.—Sras. D. Elisa Alvarez, Elvira Casas, Felisa Cosme, Paz Daban, Maria Nadal, Emilia Garcia, Maria Abella Aurora Acabal, Julia Aznar, Sagraria Dueñas, Manuela Fernandez, Clotilde Fernandez, Encarnación Gámez, Mariana Grelet, Narcisca Lopez, Angeles Perez, Concepcion Ripoll, Concepcion Ruiz, Pilar Santolaria, Soledad Gonzalez, Emma Somovilla, Dolores Sinuas, Maria Somovilla, Maria Valls, Maria Hernando, Concepcion Arce, Matilde Aguilu, Josefina Cabrera, Josefina Elpe, Guadalupe Gallad, Victoria Garcia, Regina Lamo, Tafiada Lasheras, Patricia Lopez, María Luisa Capa, Leonor Gutierrez, Pilar Jueves, Juliana Barreras, Maria Conejo, Luis Ferrer, Asunción Mojito, Emilia Pina, Dolores Rodriguez, Amparo Saenz y Juana Sedano.
Y D. Manuel Chalons.
Clase del Sr. Monje (D. Andrés).—Señoritas doña Enriqueta Boggiero, Maria Luengo, Asunción Gallardo, Maria Medialdea, Pilar Soto, Maria Carbonell, Carlota Cobos, Maria Fernandez, Matilde Fernandez, Elisa Masdeu, Dolores Molina, Josefina Molina, Rosario Povo, Guadalupe Gomez, Mercedes Guillen, Carmen Laurel y Carmen Leizaola.
Clase del Sr. Borja.—Sras. D. Concepcion Morderio, Susana Martinez, Purificación Moreno, Amparo Sanchez, Maria Sancho, Soledad Bibia, Concepcion Perez, Teresa Sanchez, Carmen Garcia, Matilde Liaon, Adela Piñuela, Teresa Sanchez, Concepcion Suarez, Elvira Torregrosa y Guadalupe Vega.
Clase del Sr. Monje (D. Venancio).—Señoritas D. Virtudes Gargena, Laura Equerra, Dolores Garcia-Vas, Rosario Lopez, Carmen Bertran, Elvira Duarte, Carmen Velacoracho, Gertrudis Alfonso, Magdalena Alonso, Carmen Espinosa, Elvira Garcia, Dolores Guillen, Carmen Hernandez, Trinidad Villasante, Maria Alvarez, Virginia Alvarez, Paulina Maglioli, Dolores Vazquez y Maria Villasante.
Clase de la Srta. Muñoz.—Srta. D. Asunción Miralles.

- HAN SIDO NOMBRADOS:
Secretario del Consejo de Agricultura de Pineda y el ingeniero agrónomo D. Gumersindo Fraile.
—Juez municipal de Enguera D. Manuel Aparicio Villar.
—Médico higienista de Murcia D. Luis Gomez Garcia.
—Juez municipal de Tibi D. José Poveda Albero.
—Beneficiado de Alicante el presbitero don Cosme Javaloyes y Pascual.
—Inspector de Hacienda en San Fernando nuestro particular amigo D. Abel de Sawa, antiguo y probo empleado en Hacienda.

- DEL CRIMEN DE VALENCIA** continuán ocupándose los periódicos de la localidad en los siguientes términos:

- Este célebre y misterioso delito está siendo objeto de continuadas pesquisas por parte del juzgado.**
La naturaleza del crimen, las circunstancias que lo rodean, los indicios que van brotando y otros motivos que no son para publicarlo en estos momentos, producen en el ánimo del juzgado y de cuantos seguimos de cerca sus diligencias el convencimiento íntimo, profundo y persistente de que la preparación del delito y su ejecución están envueltas por tupidísimo velo.
La trama es finísima. La luz no le traspasa, pero no habrá un orificio, un pequeño hueco por donde pueda filtrarse un rayo de luz. Si la luz brota, por insignificante y débil que sea, bastará para iluminar al juzgado, guiándose por el hoy oscuro y tenebroso camino del sumario.
Para conseguir ese resultado, es preciso el auxilio de todos. ¿Qué responsabilidad moral la de aquellos que pudiendo ilustrar al juzgado no le ilustran?
"Si los que saben algo, si los que tienen antecedentes para reconstruir los hechos anteriores al delito acudieran en auxilio del juzgado, éste adelantaría notablemente en sus pesquisas y llegaría pronto al fin que debe llegar: al descubrimiento de los verdaderos autores del crimen."
Es una obra de seguridad para todos. La impunidad del crimen de la calle de Don Ventura sería el triunfo de los asesinos: la apoteosis del pánico.
Auxiliemos, pues, á la justicia. El triunfo de ésta es la seguridad de nuestras vidas; la salvaguardia de nuestros bienes.
Y al espresarnos de ese modo, lo hacemos convencidos de los buenos resultados que pueden dar la policía privada e independiente. Algunos amigos de la justicia se han puesto al servicio del juzgado.
Gracias á los datos suministrados, á las impresiones recogidas en ciertos sitios el juzgado aportó ayer nuevos datos al sumario.
Durante la mañana el juzgado despachó los asuntos pendientes. A las once recibió un aviso del director de la cárcel de San Agustín. Pocos momentos después se constituyó en la cárcel el fiscal Sr. García Alix, que ayer reemplazó al Sr. Alvarez, el juez Sr. Brotero y el actual Sr. Martinez.
El director de la cárcel, Sr. Jullie, manifestó al juzgado haber encajado en un calabozo al Noy de los Herbes, el catalán detenido hace tres días, y que por orden del juzgado había quedado en comunicación.
Conocemos el origen de la medida adoptada por el director de la cárcel. El juzgado procedió á la ampliación de las declaraciones hechas por el Noy. Ya digimos que éste había manifestado al juzgado su ninguna participación en el crimen de autos.
En la ampliación parece que se ratificó en lo dicho. Terminada esta diligencia, comparecieron en la cárcel las señoritas Potenciana y Valeriana Lopez. Colocadas éstas en la sala del juzgado, fueron conducidas á los rastillos que hay frente á dicho departamento el Noy. Brotons (el empleado de consumos) y dos ó tres personas más.
Todos ellos fueron vistos por las hijas de la infortunada víctima. Practicada la diligencia, Brotons y el catalán volvieron á sus respectivos departamentos, quedando el último incommunicado por disposición del juzgado. El primero ya lo estaba.
A las diez de la noche se constituyó el juzgado en el retén del teatro Principal. Comparcieron varios vecinos de la calle de Don Ventura y otros inmediatos. También fueron llamados el sereno y vigilante particular. Sufrieron nuevo y largo interrogatorio.
A la una de la madrugada continuaba reuniendo el juzgado.

que recuerdas tristes y amargos... recuerdas que no quisiera tener cuando estoy al lado de Odetá.
Luego, pálida y sombría, dió dos ó tres pasitos por el cuarto.
La Michelina la seguía con la vista sin decir una palabra.
De repente se acercó á la nodriza.
—Cuando Odetá está aquí—la preguntó,—¿no has notado si alguien se ocupa de ella, si algún hombre ronda á su alrededor?
—¡Ah! ¡ya se guardarían bien!—repuso la labradora, cuyos ojos parecieran amenazadores.—¡Yo estoy aquí... y tengo buena vista!
—¡Bueno! ¡bueno!—murmuró Emma evidentemente satisfecha por aquella explosión,—pero es que Odetá es un ángel... y me parece que ningún hombre ha de verla sin quedar enamorado.
—No tengais cuidado; se asustaria, tan juiciosa, inocente y cándida como es.
—¡Si... si... pero no sería eso lo que me tranquilizaria... al contrario. En fin, dentro de seis meses estaré aquí y entonces será para no volver á separarme de ella... pero es tarde, estás acostumbrada á dormir temprano... buenas noches, y hasta mañana.
En cuanto se quedó sola, Emma se desnudó y se metió en la cama.
A pesar del cansancio del viaje, y aunque todo el día lo había pasado andando por la casa y el jardín tras los pasos de Odetá, á despecho de esta especie de embriaguez que causa el aire libre del campo al que no está acostumbrado, le costó mucho trabajo á Emma el conciliar el sueño.
Lo que le había dicho la Michelina sobre la tristeza de Odetá y lo que ella misma había notado, todo le causaba aquel año una viva inquietud.
Ella también á la edad de su hija fué una soñadora, como decía la aldeana; ella también había conocido aquella melancolía, aquella tristeza, aquellos vagos deseos de cambio de vida, aquella fascinación que ejerce de lejós, sobre las imaginaciones jóvenes, la vida parisien.
—Todo esto es que la niña se convierte en mujer—se decía—Este es el momento crítico y peligroso... El corazón esta deseando hablar... Se agarra á todo... y el primer hombre que se presente en este momento puede decidir de nuestro porvenir y destruir para siempre nuestra existencia.
Y llevada de sus temores maternales, recordó los primeros años de su vida, pues también en ella fueron un manantial claro y puro hasta que se convirtieron en charco vulgar y enlodado, donde los transientes manchaban sus pies.
También había pasado por ese período de incubación y de sueño del alma que va á despertarse á la vida.
El despertar fué para ella una catástrofe. Era preciso que no le sucediera lo mismo á Odetá.
—Ya es hora—concluyó diciéndose—de que vele yo misma sobre mi hija. ¡En cuanto yo esté á su lado desafío todos los riesgos y peligros

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA PRINCESA BELLADONA. 45

Una hora despues todos nuestros personajes estaban reunidos en el comedor de la granja.
—¡Vamos á la mesa!—dijo la viuda Michelin.—Debes tener ya apatito. Es tarde, y el movimiento del viaje abre las ganas de comer.
—Bueno, ¡á la mesa!—repitió la señora de Curgis, colocándose junto á su hija.—¡Es tan agradable comer en el campo, y teniendo á su hija al lado!
Nublóse un momento su rostro; pero miró á Odetá y se volvió de nuevo á iluminar.
—¡Qué delicioso es esto!—decía, pareciendo que su vista se recreaba en la sencillez que la rodeaba, y aspirando con fuerza el aire embalsamado del bosque y de los prados que llegaba hasta los convidados por las ventanas abiertas de par en par.
Todo lo hallaba bueno, exquisito, por más que comia poco, hablando sin cesar con Odetá.
—¡Ah... qué dulce sería para mí vivir aquí, siempre á tu lado...!—la decía.
—Seguramente, mamá—contestaba Odetá;—pero aún sería mejor el vivir juntas en Paris... Allí también podría estar á tu lado.
—¡Paris!—repitió Emma, recordando por un instante la espresión de la princesa Belladona.—Paris... ¡Ah, querida niña... déjame que le olvide, por algunas horas!
¡Demasiado pronto se apoderará nuevamente de mí!—murmuró, inclinando la frente y dejando de mirar á su hija.

VII La madre.

Aquel movimiento no se le escapó á la Michelina, que trató de cambiar el curso de la conversación, ofreciendo cierto queso suave como crema que fabricaba con sus propias manos y con la mejor leche de sus vacas.
Era la sorpresa y la golosina de los días que repicaban gordo.
Pero por más que hizo Emma no pudo recobrar la alegría de los primeros momentos, alegría demasiado pasajera para no haber sido algo ficticia.
Terminado el almuerzo, Odetá y la Michelina condujeron á la señora de Curgis al cuarto que le estaba destinado durante su corta estancia en la granja.
Emma, ayudada por su hija, que se sentia feliz con deshacer su baul y abrir la maleta de su madre, arregló los pocos efectos que había llevado y cambió su traje de viaje por otro más cómodo y más apropiado á la vida del campo.
El baul contenía además todos los años un lindo regalo para Odetá, sin contar un recuerdo para Michelina y Pedro.
Odetá había recobrado su alegría, con esta repulsa de la juventud que olvida tan fácilmente lo pasado, y absorbe en el presente, no piensa tampoco en el porvenir.
Su modo parecía encantada de aquella alegría infantil.
—¡Cánchala, qué te alegres...!—pensaba miran-

do á su hija.—¡Eso era yo también en otro tiempo...! ¡Qué lejos está ya!... ¡pero tú á lo menos, Odetá... seguirás siendo lo que eres!
El día pasó como un sueño para las dos mujeres.
Se pasearon por el bosque, recorrieron el jardín, visitaron los establos y en medio de esas ocupaciones, Emma interrogaba á su hija sobre el colegio, sobre sus estudios y los progresos que hacía.
Sin embargo, al contestar á su madre, Odetá se sentia algo turbada.
Lo que más le interesaba era de lo que no se atrevía á hablar.
Le quemaba los labios una pregunta:
—¿Cuándo saldré del colegio? ¿Cuándo me llevarás á tu lado? ¿Cuándo abandonaré Bracieux para ir á Paris?
Pero mamá Michelin estaba allí y Odetá temía mucho á su nodriza, buena seguramente, pero dotada de esa firmeza, prima hermana de la dureza de carácter, que es particular de las gentes de campo.
Pues bien, mamá Michelin la había recomendado que no la dirigiera preguntas indiscretas á la señora de Curgis.
—¡Hablándola de eso, demostrándola tu impaciencia y tu fastidio, le añades inutilmente—le había dicho la Michelina.—Respetá su voluntad y está segura de que sino lo haces... es porque no puede hacerlo.
Mañana—se decía Odetá—debemos hacer una excursión las dos solas y entonces la hablaré. ¿Que mal hay en que deseo vivir al lado de mi madre y qué pena puede causarle esa prueba de mi cariño?
Llegada la noche, Emma quiso ver acostar á su hija, de quien no se separó hasta que estuvo metida en su blanca cama, y despues de haberla besado mil veces.
Luego se dirigió á su cuarto, en donde la esperaba la nodriza.
—¡Y bien! Michelina—dijo la princesa Belladona, cogiéndole las dos manos con una especie de efusión que sorprendía en ella, generalmente tan fría y altanera, y cuya alegría misma, en su salon parisien, tenia algo que holaba.—¡Y bien, mi buena Michelina, Dios sabe si estas horas de alegría valen años para mí!
He visto á mi Odetá, la he besado, he oido su charla de niña inocente... ¡Qué bueno es eso... si pudiera durar!
—¡Oh! si vos la amais, también ella es una buena muchacha, que os quiere mucho. No habla sino de vos... para esperarnos cuando debéis venir, para echarnos de menos... cuando os vais... No vive sino el tiempo que estais aquí... en que no es conocido... no parece la misma...
—¡Qué lá! pudiera quedarme aquí... pero siempre tengo miedo de que si prolonga mi ausencia, concluyan por saber á donde voy y descubrieran el secreto de este retiro... en el que escondo á mi hija... Y no quiero que los... que me conocen sepan siquiera que existe.
—¡Oh! no, eso jamás—añadió en voz baja y con una mirada casi feroz.
La Michelina continuó:

—¡Cómo queréis que se adivine vuestra presencia aquí?
—¡No hay acaso parisien por estos alrededores? ¿Acaso no hay parisienas por todas partes? Por poco que permanezca aquí, cuando salgo con Odetá, siempre tengo miedo de hallar algún conocido al dar la vuelta á un sendero. Tengo que imponer silencio á mi corazón... debo hacer lo que hago.
—Seguramente, pero la pobre niña sufre en realidad, de ese aparente abandono que no se espica.
—Te ha hablado de ello? ¿Se ha quejado?
—Quejado, no... no es esa la palabra... pero mirad... tiene siempre un fondo de melancolía... y sueña sin cesar con Paris... con otra vida de la que lleva aquí en el colegio.
—Lo comprendo... Se hace mujer... ¡es un corazón amante!
La princesa Belladona soltó una siniestra carcajada.
—Un corazón amante!—repitió.—Yo también... he tenido un corazón amante... ¡pero está destrozado!
Emma se puso sombría.
—El suyo no lo destrozará... ¡porque yo estaré para impedirlo!
—Es una soñadora—prosiguió la Michelina.—Esto es peligroso... pero dentro de seis meses me la llevarás... y de aquí á entonces no hay nada que temer.
—¿Dentro de seis meses? ¿Y á dónde os la llevaréis?
—¡Lejos, muy lejos.
—¡Ah!—dijo la Michelina con tristeza.—Demasiado sabes que es necesario, mi buena Michelina.
—Es cierto... pero no por eso será menos duro para mí, el no veros ni á la una ni á la otra! Eso será, sin comparación como si perdiera por segunda vez á mi difunto Michelin?
—¡Vamos, no te entristezcas! ¿Crees acaso que yo podré olvidar jamás lo que has sido para mi hija y para mí? Eres una honrada y buena mujer, no ignoras le que soy... y sin embargo, me has amado y has sido mi segunda madre para Odetá...
¿Crees que estas cosas pueden olvidarsa? Y le estrechó suavemente la mano.
—¡Allí á donde vaya, tendrás noticias mías y muestra hija, y todos los años, por lo menos una vez vendremos á veros... si es que no quieros acompañarnos!
—¿Y la granja?
—Soy bastante rica para pagarte la granja y asegurarte tu suerte...
—¡Carambal! ¡muy tentador es esto!—replicó la labradora pensativa.—Me parece que soy capaz de ir al fin del mundo para no separarme de Odetá, ni de vos...
—Nunca querrás bastante á Odetá... Esa, por lo menos, lo merece.
—La quiero casi tanto como á mi hijo y eso que es la copia fiel y exacta de mi difunto Michelin... De modo que deseais emigrar?
—Es preciso.
—Y no echareis de menos la Francia?
—¡Oh! respecto á mí, sois cosmopolita volviendo á ser *occulte* por un instante. Y además, la Francia no me trae á la memoria más

que recuerdas tristes y amargos... recuerdas que no quisiera tener cuando estoy al lado de Odetá.
Luego, pálida y sombría, dió dos ó tres pasitos por el cuarto.
La Michelina la seguía con la vista sin decir una palabra.
De repente se acercó á la nodriza.
—Cuando Odetá está aquí—la preguntó,—¿no has notado si alguien se ocupa de ella, si algún hombre ronda á su alrededor?
—¡Ah! ¡ya se guardarían bien!—repuso la labradora, cuyos ojos parecieran amenazadores.—¡Yo estoy aquí... y tengo buena vista!
—¡Bueno! ¡bueno!—murmuró Emma evidentemente satisfecha por aquella explosión,—pero es que Odetá es un ángel... y me parece que ningún hombre ha de verla sin quedar enamorado.
—No tengais cuidado; se asustaria, tan juiciosa, inocente y cándida como es.
—¡Si... si... pero no sería eso lo que me tranquilizaria... al contrario. En fin, dentro de seis meses estaré aquí y entonces será para no volver á separarme de ella... pero es tarde, estás acostumbrada á dormir temprano... buenas noches, y hasta mañana.
En cuanto se quedó sola, Emma se desnudó y se metió en la cama.
A pesar del cansancio del viaje, y aunque todo el día lo había pasado andando por la casa y el jardín tras los pasos de Odetá, á despecho de esta especie de embriaguez que causa el aire libre del campo al que no está acostumbrado, le costó mucho trabajo á Emma el conciliar el sueño.
Lo que le había dicho la Michelina sobre la tristeza de Odetá y lo que ella misma había notado, todo le causaba aquel año una viva inquietud.
Ella también á la edad de su hija fué una soñadora, como decía la aldeana; ella también había conocido aquella melancolía, aquella tristeza, aquellos vagos deseos de cambio de vida, aquella fascinación que ejerce de lejós, sobre las imaginaciones jóvenes, la vida parisien.
—Todo esto es que la niña se convierte en mujer—se decía—Este es el momento crítico y peligroso... El corazón esta deseando hablar... Se agarra á todo... y el primer hombre que se presente en este momento puede decidir de nuestro porvenir y destruir para siempre nuestra existencia.
Y llevada de sus temores maternales, recordó los primeros años de su vida, pues también en ella fueron un manantial claro y puro hasta que se convirtieron en charco vulgar y enlodado, donde los transientes manchaban sus pies.
También había pasado por ese período de incubación y de sueño del alma que va á despertarse á la vida.
El despertar fué para ella una catástrofe. Era preciso que no le sucediera lo mismo á Odetá.
—Ya es hora—concluyó diciéndose—de que vele yo misma sobre mi hija. ¡En cuanto yo esté á su lado desafío todos los riesgos y peligros

Resultando elegido el general. En la Rochelelle: Boulanger 22.614 contra 28.734 dados al candidato contrario Sr. Lairx.

Paris, 20. Segun el último escrutinio, el resultado definitivo de la eleccion de ayer, verificada en Lille, arroja las siguientes cifras:

Paris, 20. En la eleccion verificada ayer en el departamento del Charente inferior, Boulanger obtuvo 57.484 votos, y el Sr. Lairx 42.416.

Paris, 20. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 1/2.

Paris, 20. Anoché estallaron grandes manifestaciones tumultuosas en Amiens, entre los amigos y adversarios del general Boulanger.

Paris, 20. Fue necesario que las tropas dieran una carga a la bayoneta para despejar las calles y plazas públicas.

Paris, 20. Los manifestantes hicieron bastante resistencia y resultaron algunos con contusiones y otros fueron detenidos.

Paris, 20. Tambien en Lille se promovieron grandes riñas entre boulangéristas y anti-boulangéristas, que la policia tuvo que apaciguar.

Paris, 20. Algunos grupos se estacionaron hacia las afueras de la ciudad, en la gran plaza, siendo inútiles las amonestaciones de la policia para que se retiraran.

Paris, 20. Allí empezaron a promover escándalo y la policia se vio obligada a dispersarlos a viva fuerza.

Paris, 20. Catorce personas fueron detenidas, lográndose restablecer la tranquilidad.

Paris, 20. El Standard se ocupa ostensiblemente de la cuestion de Massauah.

Paris, 20. Dice que el gobierno de España no hará objecion alguna sobre el asunto de las capitulaciones de Massauah.

Paris, 20. Continúa el entusiasmo entre los partidarios del general Boulanger por el triunfo que éste ha alcanzado en las elecciones de ayer.

Paris, 20. La triple eleccion del general la consideraran sus amigos como una compensacion contra los continuados ataques que la prensa ha dirigido diariamente a Boulanger, y como una prueba evidente de lo mucho que se espera del ex-ministro de la Guerra.

Paris, 20. El ministro de la Guerra Sr. Freycinet se encargó ayer nuevamente de su ministerio, declarando la gran satisfacion que le ha producido el inmejorable estado de los departamentos militares.

Paris, 20. El almirante Krantz, ministro de Marina, marchará el miércoles próximo a Tolón.

Paris, 20. Los periódicos republicanos hacen constar que el general Boulanger ha sido elegido por reaccionarios los cuales no habían osado presentar candidatos.

Paris, 20. La Republica Francesa hace a los radicales intrasigentes responsables del triunfo electoral alcanzado por Boulanger.

Paris, 20. La prensa conservadora califica la triple eleccion del ex-ministro de la Guerra, como un voto contra la republica.

Paris, 20. En todos los circulos es hoy conversacion general el resultado de las elecciones de ayer.

Paris, 20. Ayer se han reunido en el Ayuntamiento la junta de Sanidad y la comision quinta, ocupándose del estudio de la real orden sobre medidas sanitarias para corregir la epidemia difterica.

Paris, 20. Dicen de Mondragon que durante la tormenta ocurrida dias pasados cayó una exhalacion que partió por medio la espadaña de pared de silleria que corona la torre del convento de la Concepcion, destruyendo tambien una de las campanas.

Paris, 20. No ocurrió ninguna desgracia personal.

Paris, 20. Ayer mañana se ha reunido la junta de tenientes de alcalde, con el señor delegado de carruajes y directores de las empresas de tranvías, bajo la presidencia del Sr. Abascal. Este ha manifestado que se halla dispuesto por todos los medios a hacer que el reglamento sea una verdad, y que para ello los había convocado, esperando que no habria de darse lugar a mayores correcciones.

Paris, 20. El Sr. Martínez Madrid ha decomisado ayer gran cantidad de artículos de consumo que no se hallaban en buenas condiciones para la venta.

Paris, 20. Ayer se ha hecho cargo de la tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista el alcalde en propiedad, señor Vazquez.

Paris, 20. El interior Sr. Zozaya giró anoche una visita a las casas de dormir del distrito.

Paris, 20. Podemos afirmar que en nada se refiere a la junta de cárceles de Madrid, en que el Ayuntamiento interviene, el asunto referente a un pequeño desfalco ocurrido dias pasados en la Cárcel-Modelo.

Paris, 20. Ayer ha ocurrido un nuevo hundimiento en la contaduría del Ayuntamiento, debido al mal estado de los maderos del piso principal.

Paris, 20. Verdaderamente la casa está en un estado deplorable, y merece llamarse seriamente la atencion del Sr. Abascal respecto al asunto.

Paris, 20. Los directores de los Asilos del Pardo han celebrado una conferencia con el gobernador civil para establecer en aquel sitio un lazareto donde puedan albergarse hasta doscientos pobres. A el se llevarán los que se recojan en la vía pública, y desde allí saldrán para sus respectivos pueblos los que no sean de Madrid.

Paris, 20. Tambien se propone el Sr. Aguilera obtener del Ayuntamiento de esta corte un local en San Bernardino para albergar cincuenta pobres más de los que contiene aquel piadoso asilo, y tiene ya muy adelantados los trabajos para que los Asilos de la noche, fundados por el Sr. Santa Ana, puedan recibir todos los mendigos que a ellos se conduzcan.

Paris, 20. Sobre estas bases y una vez ultimados algunos detalles principiará muy en breve una enérgica campaña contra la mendicidad.

Paris, 20. Ha llegado a Madrid el diputado provincial Sr. de la Presilla.

Paris, 20. Ha salido para Puente Viejo el secretario general de la diputacion provincial de Madrid D. Camilo Pozzi.

Paris, 20. Se ha encargado interinamente de la secretaria de la diputacion provincial de Madrid D. Ramiro Aguado.

Paris, 20. Por el gobierno civil se han comunicado las ordenes más terminantes a las empresas de los teatros para que, con arreglo al reglamento de las mismas y bajo la multa de 250 pesetas, en caso de desobediencia, se terminen las funciones antes de la una de la noche.

Paris, 20. NOTICIAS DE ESPECTACULOS: Se ha representado con gran éxito en Valencia la preciosa zarzuela de los Sres. D. Felipe Pérez y D. Angel Rubio, 'Tú, yo no he sido'.

Todos los números de música fueron repetidos y escuchado el libreto con mucho regocijo. Hoy martes tendrá lugar en el Circo de Price la 21ª 'Festividad sorpresa', en la que, como es costumbre en dicho coliseo, tomarán parte los artistas más notables, siendo el programa compuesto especialmente para satisfacion del escogido público que constantemente asiste a estas elegantes reuniones.

En breve llegará a Madrid la renombrada compañía aerostática-gimnástica y acrobática que dirige el Sr. Milá, la cual se compone de reputados artistas de ambos sexos, tres magníficos y colosales globos, tres aeronautas y la simpática y sin rival señorita Merell, la cual verificará sus ascensiones en el globo 'Ciudad de París.'

Las funciones se verificarán en la Plaza de Toros.

Disposiciones del MINISTERIO DE FOMENTO: Que cesen en el cargo de profesores de la Escuela de Ingenieros de Montes don Juan Oliver y D. Jacinto Lara, y que pasen a desempeñar la jefatura de Huesca y Málaga respectivamente.

Que a los ingenieros agrónomos que han desempeñado los cargos de secretarías de las juntas provinciales de Agricultura, Industria y Comercio, se les reconozca como servicio prestado en activo y en el agrónomico el tiempo que sirvieron al Estado en dichos cargos.

—Declarando jubilados a su instancia a los sobrestantes segundos de Obras públicas D. Manuel Aguado y D. Ramon Elorduy.

—Dando los ascensos de escala en el cuerpo de Ayudantes de Obras públicas.

—Manifestando al señor ministro de Hacienda la necesidad de que las delegaciones ingresen en las cajas especiales los fondos destinados al pago de los maestros, por haber dejado el Banco de prestar este servicio.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes decretos del mismo ministerio:

—Prorrogando las obras del puerto de Málaga con la subvencion anual de cinco millones de pesetas, con destino a las mismas.

—Estableciendo el recargo de 25 centimos de peseta al impuesto existente en el puerto de Bilbao, sobre las cargas, con destino exclusivo a las obras del mismo.

—Ayer ha regresado a Madrid, encargándose seguidamente de su despacho, el director general de Obras públicas, señor Arias de Miranda.

DEL INTERIOR TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: San Sebastián, 20 (4 25 t.).

Para el 4 de setiembre se celebrará en Borjas (Lerida) un meeting de la Liga agraria, en el que se proclamará la necesidad de moralidad, economías y de luchar en las próximas elecciones provinciales.—Aguilar.

Barcelona, 20. Interior, 72-38 fin mes. Exterior, 74-92 fin mes.

Ha quedado terminada honrosa y satisfactoriamente, por la intervencion de amigos, la cuestion surgida hace dias por cartas entre un distinguido actor de la compañía del Sr. Mario y un redactor muy conocido de un periódico de oposicion.

En la siempre afortunadísima administracion de loterías núm. 16 de la plaza de Sta. Cruz, esquina a la de la Bolsa, se han pagado hoy el premio de 80000 pesetas y otro de 3000 del último sorteo, que han sido muy repartidos.

El gobernador de la provincia está examinando todos los antecedentes y las listas de socios de los diferentes circulos, casinos y sociedades que, con arreglo a la ley de asociaciones, han sido autorizados en épocas anteriores, y está decidido a suspender desde luego todas aquellas cuyas condiciones no se ajusten a sus estatutos.

Además ha circulado las ordenes más terminantes para no permitir en las mismas ningún género de juegos prohibidos por la ley.

En este punto el propósito del gobernador es irrevocable, y oír y atenderá cuantas quejas acerca de este delicado punto se le dirijan, bien por medio de la prensa ó por denuncias particulares.

La afirmacion que por algun colega se hace de que el fiscal Sr. Toda propondrá la no admision de la querrela de la prensa en la causa de la calle de Fuencarral, es tan aventurada como la que en contrario sentido se hiciese, pues nos consta que el Sr. Toda se ocupa en el examen del sumario y que, interin, no concluya este estudio, no lo hará de tal escrito; siendo inexacto que haya hecho revelacion alguna sobre si se opondrá ó no a su admision, y con más motivo lo que la Sala pueda resolver sobre el particular.

No es un inspector, como supone El Imparcial, el que de orden del gobernador ha sido espulsado del cuerpo de orden público por el escándalo promovido el sábado en la Plaza de Oriente.

Como ya hemos dicho, el autor del hecho fué un guardia que no estaba de servicio, y que, vestido de paisano, causó la alarma que conocen nuestros lectores. Este guardia, en efecto, ha sido espulsado del cuerpo.

El Sr. Aguilera ha dado orden de formar expediente a la pareja de servicio en aquel sitio.

DEL EXTERIOR TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: San Petersburgo, 20 (9 n.).

La hostilidad de la prensa alemana y rusa sólo tiene un carácter pasajero y ninguna gravedad, y sus polémicas naocen del distinto criterio con que examinan los problemas del momento, pues en tanto que Alemania juzga prudente la reunion de un nuevo Congreso, Rusia, poco amiga de Congresos, reclama pura y simplemente la abdicacion del principe Fernando de Coburgo y su reemplazo por otro que sea elegido por el principado y confirmado por las potencias. En Alemania se ve un plan y una garantia para el porvenir; en Rusia una mera satisfacion de amor propio.

Lisboa, 20 (1 t.). Las Cortes portuguesas se reunirán el día 3 de setiembre para recibir el juramento del principe regente.

El asunto de la subida en el precio del pan y las medidas municipales para remediarlo, son objeto preferente de los trabajos de la prensa.

Roma, 20 (2 m.).

Las negociaciones seguidas entre el Vaticano y Alemania, con motivo del viaje del emperador a Roma, han sido coronadas por el éxito. Una nota del principe de Bismarck determinó al Vaticano a aceptar el viaje.

El canceller declara que Alemania se reserva en la cuestion romana y no pretende dar al viaje carácter alguno que pueda lesionar los derechos del pontificado. El viaje se realizará en condiciones tan favorables al papa como al rey.

Sofia, 20 (12 40 t.). En el campo de maniobras militares se ha puesto en evidencia el desacuerdo que existe entre el principe Fernando y los oficiales búlgaros. Hablase de un vivo altercado entre el principe y el ministro de la Guerra.

Londres, 20 (1 t.). La reina Victoria visitará el miércoles próximo la Exposicion de Glasgow.

El emperador Francisco José ha nombrado al rey de Portugal coronel honorario del 3.º regimiento de infantería.

Berlin, 20. Exterior español, 73 1/4.

Los 3.660.000 francos votados por las Cámaras francesas para que puedan tomar parte en la Exposicion universal de París de 1889 todos los ministerios, han sido distribuidos por su orden: Al de Instruccion Pública 400.000 y 1.880 metros desuperficie; al de Bellas-Artes 1.130.000; al de Obras Públicas 185.000; al de la Guerra 800.000; al de Marina 344.000; al de las Colonias 585.000; al del Interior 160.000; al de Asuntos extranjeros 50.000; al de Comercio e Industria 45.000; al de Justicia 47.000, y al de Hacienda 200.000.

Los comentarios políticos de ayer han versado sobre las opiniones del Sr. Silvela acerca de su espíritu transigente para todas las reformas liberales que no desacredite la práctica.

Entre esas opiniones, hay, segun El Liberal, la de calificar de impacientes a los conservadores que quieren pronto el poder; la de no saber cómo piensa el Sr. Cánovas acerca del sufragio universal—cosa esta última que no se cree que ignore el Sr. Silvela, porque la sabe todo el mundo, pues bien conocido es que al Sr. Cánovas le parece el sufragio universal la mas perjudicial de las conclusiones democráticas—y la de protestar de su inquebrantable adhesion al Sr. Cánovas del Castillo, que nadie podía poner en duda.

Los comentarios han sido favorables en general a la actitud del Sr. Silvela, que no se muestra ni impaciente por alcanzar el gobierno ni aferrado a las tradiciones conservadoras eselusivistas; sino más posido que en otras ocasiones de aquel sentido flexible gobernante y dado a la conformidad con las cosas nuevas que se van filtrando en las corrientes de la politica moderna, sentido más en armonía con la cultura positiva y el mucho talento del Sr. Silvela.

Ayer ha visitado al presidente del Consejo de ministros el de la Gobernacion, Sr. Moret. Su conversacion se ha limitado a dar cuenta al presidente de haber cesado totalmente hasta las protestas para hablar de rumores sobre la cuestion de orden público.

Tenemos noticias, que consideramos de toda autoridad, para creer que se ha recibido en Madrid un nuevo testimonio que confirma nuestras noticias de Pontevedra dando por seguro que el Sr. Montero Rios insiste en su dimision de la presidencia del Tribunal Supremo de Justicia.

No es cierto que el Sr. Sagasta, como equivocadamente supone El País, vea con disgusto la actitud del Sr. Moret favorable a la inteligencia del general Lopez Dominguez con el partido liberal.

Al Sr. Sagasta le parece bien todo lo que en tal sentido hace el Sr. Moret, y, partidario como es el jefe del gobierno de partidos numerosos y fuertes y de conciliar y reunir todos los elementos liberales, no habia de oponerse a la inteligencia con los del general Lopez Dominguez, cuya importancia no se puede desconocer.

El viernes próximo es esperado en Madrid el ministro de Hacienda, Sr. Lopez Puigcerver. Su visita a las fábricas de Barcelona la hace con el consejo y con el aplauso del gobierno, que desea conocer bien el estado de la industria nacional.

Los telegramas de provincias no han tenido ayer interés ni importancia alguna.

Una de las notas políticas más generales en este momento, es la de juzgar con cierta amargura los monárquicos-liberales, algunos discursos de los conservadores; porque no se justifica que un partido de ideas fundamentales análogas a las del partido liberal e iguales en el régimen del gobierno, extreme con violencias su oposicion, intentando menoscabar una fuerza que hasta para su misma vida necesita el partido conservador.

Pero, como decimos en otro lugar, parece que cambia el tono de la actitud conservadora, y seguramente que esta rectificacion de las exajeraciones a nadie puede favorecer tanto como a los mismos conservadores.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Puerto-Rico, 20.

Han salido de este puerto, anteayer el vapor Vizcaya, y ayer domingo el P. de Sadrastegui.

El Haya, 20. El rey de Holanda, fuertemente constipado, se ha visto obligado a guardar cama. Su estado no es en manera alguna peligroso; pero lo avanzado de su edad exige cuidados particulares.

Segue acariciándose el pensamiento de un futuro enlace de la princesa real, que está para cumplir nueve años, con el hijo del duque Adolfo de Nassau, que hoy cuenta treinta y dos, para que la unidad nacional no se vea comprometida más adelante.

Roma, 20. Se confirma plenamente la proxima entrevista del jefe del gobierno con el canceller de Alemania.

El Sr. Crispi se trasladará con este objeto a Friedrichsruhe.

Paris, 20. Los periódicos republicanos de la tarde procuran atenuar el resultado de la triple eleccion del general Boulanger, fundándose en que los triunfos de este se han realizado en departamentos reaccionarios.

El Tiempo dice que semejante resultado es humillante para el buen sentido nacional y para la lealtad política; pero no debe causar inquietud, pues Boulanger debe su triunfo a las coaliciones reaccionarias, y estas no deben inquietar, como no inquietó la de 16 de mayo.

Otros periódicos dicen que el resultado de las elecciones de ayer, lo que en primer término demuestra es la impotencia del gobierno radical.

La junta general anunciada para anoche en el Centro Militar, se suspendió por no haber suficiente número de señores socios para tomar acuerdos, y en su consecuencia se celebrará hoy 21 a las nueve y media de la noche.

El escrutinio para interventores para las próximas elecciones provinciales, se verificará en las alcaldías del Hospicio, Buenavista y Palacio, presididos por los jueces de primera instancia respectivos.

Hoy tendrá lugar en la Audiencia de Málaga la vista de una causa seguida contra Francisco Lopez, menor de 15 años, como autor del homicidio de otro joven de su misma edad, a quien dió muerte de una puñalada.

De El Diario Español: Aun cuando los periódicos de la mañana no se han hecho cargo de ello, anoche circulaba el rumor de que el Sr. Alonso Martinez había dimitido ó pensaba dimitir; que el señor Sagasta tenia conocimiento de esta terminacion, y que a esto era debido que llamara con cierta premura al señor Puigcerver para celebrar Consejo.

Es posible que la version apuntada sea un verdadero infundio, pero necesariamente tiene que ocurrir algo de mayor cuantía, si se tiene presente que la vida ministerial se desliza con una forma tan anómala y tan intranquila, que la duracion del gabinete es para todos un problema de inabecible solucion.

Como el colega llama por sí infundio a su noticia, no tenemos realmente necesidad de rectificarla.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: El día 20 del próximo mes de setiembre se verificará la boda de la señorita Casilda. Alonso Martinez, hija del ministro de Gracia y Justicia, con el joven diputado D. Alvaro Figueiroa, hijo de los marqueses de Villamejor.

—La colonia veraniega de San Sebastian empieza a experimentar algunas bajas. Los condes de Heredia-Spínola saldrán dentro de algunos dias para Elizondo, en donde ya se encuentran de regreso de Biarritz los condes de la Corzana.

—Tambien en breve saldrán para Cauterets y París los marqueses de Ayerbe. El marqués de Villapanés salió para Bilbao y se prepara para dirigirse a Bruselas la familia del nuevo ministro de España en aquella capital, Sr. Gutierrez Aguiar.

TELEGRAMA OFICIAL: Segovia, 20 (6 t.).

Un incendio casual ha destruido por completo los libros de paños de los Sres. Esanz y Prieto. Las pérdidas son de consideracion; pero no han ocurrido desgracias personales.

Entre los bolsistas y gentes de negocios se hablaba anoche de que el consejo de administración de la compañía arrendataria de Tabacos, propondria al gobierno el nombramiento de un ex-ministro de Ultramar, procedente de la democracia histórica, para la direccion de dicha compañía.

A pesar de que varios colegas aseguran anoche que el consejo de gobierno de la Marina habia desechado en su sesion de ayer la proposicion para construccion de cruceros presentada por la casa Gil Otero, nuestros informes nos permiten asegurar que nada se ha resuelto aun en definitiva sobre el particular.

El domingo próximo, si el viernes regresa a Madrid el Sr. Lopez Puigcerver, se celebrará probablemente consejo de ministros.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 20 (4 35 t.).

La infanta doña Eulalia ha salido en coche del casino de Arteaga para esta capital, a la que llegará a las seis de la tarde.

S. M. la reina visitará hoy el islote de Santa Clara.

Asegúrase que la real familia no hará este verano ninguna otra expedicion, regresando a fines de setiembre a Madrid.

El Sr. Leon y Castillo ha salido de Biarritz para París, por haber ocurrido una desgracia, que le ha obligado a ausentarse, al primer secretario de la embajada española.

Hoy regresa a Madrid en el tren expreso el señor director de administracion local.

El general Lopez Dominguez ha pasado por esta con direccion a Biarritz.

A fines de mes regresará a Madrid el fiscal de esa Audiencia, Sr. Alix.—Aguilar.

San Sebastian, 20 (8 15 n.).

Acaba de llegar la infanta doña Eulalia, repuesta de la ligera indisposicion que ha padecido; créese innecesario todo viaje a los puntos indicados por la prensa periódica.

S. M. la reina con las infantitas ha visitado el islote de Santa Clara, subiendo hasta la farola. Despues navegó en la escampavía, alejándose del puerto tres millas con rumbo a Guetaria. Antes de regresar a la Concha, los marineros, a petición de la soberana, cantaron zorticos.

Al anoecer desembarcó, dirigiéndose al hotel de la infanta doña Eulalia para darle la bienvenida.—Aguilar.

Pregunta anoche un periódico si piensa el Sr. Moret en la reforma de las leyes provincial y municipal.

Piensa, en efecto, y no ha de tardar mucho tiempo en que la reforma sea conocida.

Ya se anuncia para dentro de poco tiempo los nombramientos de algunos señores vitalicios.

No los creemos tan próximos, porque las vacantes son muy pocas todavía.

La Epoca publica anoche las siguientes noticias sobre orden público: Continúa en Alcalá de Henares el rozamiento entre las autoridades civil y militar, al que dieron origen las cuestiones suscitadas entre el sargento y algunos oficiales de los cuerpos que guarnecen aquel canton.

Con respecto al sumario que se instruye por la tentativa revolucionaria de Vicálvaro, decíase hoy que pudo ser grave lo que, cortado en su principio, no reviste el mayor interés. Quizá se averigüe que no era un movimiento parcial lo que se preparaba.

Tambien hemos oído, sin que respondamos de la exactitud de la noticia, que los sargentos detenidos habían declarado que fueron sobornados por agentes del Sr. Ruiz Zorrilla y que se les había hecho ofrecimientos de dinero.

Poco que contra el profesor de equitación Sr. Gay no resulta nada.

No parece que cuando se termine el sumario resultarán equivocados algunos de estos juicios de La Epoca.

Ayer tarde se reunió en el café de San Isidro el gremio de cafeteros, acordando, despues de una breve discusion, volver a dar al público las gotas de ron, cognac y aguardiente con que antes se servía el café.

Ayer se vió en la seccion de lo criminal de esta Audiencia en juicio oral y público, la causa instruida con motivo del hurto de nueve mil y pico de reales contra Carmen Gomez, Josefina Moreno y otros, y de cuyas defensas estaban encargados los Sres. Lombart y Bru.

El ministerio fiscal, que pedia para las procesadas la pena de dos años, once meses y un día de prision, modificado en el acto del juicio sus conclusiones y pidió, en conformidad con lo solicitado por la defensa, la libre absolucion.

DEL EXTERIOR TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Paris, 20 (5 10 t.).

El día 23 se verificará un gran banquete en el Hotel continental, para festejar el aniversario del natalicio del conde de Paris. El duque Audiffré Pasquier condenará en él el boulangérisimo.

Londres, 20 (5 20 t.).

El rey de los belgas desembarcó ayer en esta capital, trasladándose a pie a la catedral católica, donde oyó misa. Parece que contribuirá con una fuerte suma a la suscripcion anti-esclavista iniciada por el cardenal Leizgeria.

Buda-Pesth, 20 (5 30 t.). Monseñor Simor, cardenal primado de Hungría, ha protestado contra la intervencion de los funcionarios del orden administrativo en la expedicion de títulos de capacidad a los alumnos de los seminarios. Los periódicos censuran el escrito del cardenal.

Los augurios y las profecias en las cuestiones de orden público, aseguran anoche ignoramos con que fundamento, que el verano que está trascurriendo era fatal para los conspiradores, pues a una falta de dinero como pocas veces la habia sufrido, se han agregado oportunas sorpresas de los elementos de orden para evitar todo género de conflictos que pudieran ocurrir.

El Día publica ayer una extensa carta que aparece firmada por Un estudiante de derecho, y en la cual se impugna, bajo el punto de vista técnico y forense, la forma en que se halla redactada la querrela deducida por la prensa asociada para el ejercicio de la accion popular.

DEL INTERIOR TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 20 (9 n.).

El ministro de Hacienda señor Lopez Puigcerver, ha visitado la Maquinista terrestre, la fabrica de D. Fernando Puig y otras. Mañana visitará las fabricas de Mataró y pasado las de Villanueva y Geltrú. El sábado marchará a Madrid.—Mencheta.

Segun nuestras noticias, los artistas que formarán parte de la compañía de ópera que actuará en el teatro Real durante la proxima temporada, son los siguientes:

Tenores: Sres. Gayarre, Talasac, Sani y Da Lucía.

Sopranos y mezzo-sopranos: Sras. Theodorini, Gargano, Leonardi, Fabri, Martinez y otra que está en ajuste.

Baritonos: Sres. Carpi, Terzi y otro que está en ajuste.

Bajos: Sres. Uetam y Tanzini.

Bajo cómico, Sr. Baldelli.

Maestro director de orquesta: Sr. Mancinelli.

Otro maestro suplente: Sr. Urrutia.

La temporada comenzará en la segunda quincena del mes de octubre.

Una de las obras que cantará la célebre Theodorini es Norma, en la que ha hecho tanto furor en varios teatros extranjeros estos últimos años.

Sabemos además que la empresa se propone poner cinco ó seis obras nuevas.

Anoche no hubo funcion en el teatro de Recoletos.

Esta noche se reanudarán las funciones en dicho teatro constituyendo la empresa los artistas que componen la compañía.

Anoche se dijo que la noticia última de la insistencia del Sr. Montero Rios en su dimision, habia sido comunicada al señor Sagasta en carta que ayer mismo recibió.

En vista de tal insistencia, la dimision será admitida en el consejo de ministros que se celebrará probablemente el domingo próximo.

El alto puesto no se proveerá hasta despues que terminen las vacaciones de los tribunales.

El Sr. Montero Rios ha redactado su dimision, fundada, y estos fundamentos, que tal vez no se puedan publicar en el periódico oficial, es posible que se den a conocer en alguna otra forma.

No es posible negar que las últimas declaraciones políticas del Sr. Silvela, circunspectas y contenidas en términos muy gubernamentales, no han satisfecho al mayor número de los conservadores, un tanto divorciados este verano de las opiniones políticas de sus directores.

Es muy probable que antes de visitar a Barcelona, se conozca la importante opinión del Sr. Castelar sobre todos los sucesos políticos y sociales ocurridos durante el verano.

Decíase anoche que en la semana próxima saldrán para San Sebastian los señores Sagasta y Canalejas.

Nada tienen resuelto todavía.

Anoche circulaba el rumor del próximo regreso a Madrid del Sr. Grollard. Relacionábase su visita con el posible nombramiento de un ex-ministro para la embajada de Roma, ocupando un puesto de carácter más económico que político el actual embajador cerca de la Santa Sede.

Es una

ENTERRAMIENTOS. El día 19 se dio sepultura en los cementerios de esta capital á 48 cadáveres y 4 fetos.

DEUDA PÚBLICA. La Dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco, núm. 9 (antigua Caja de Depósitos), se verifiquen en la presente semana, y á horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

(excepto obras públicas, carreteras ó inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y resbalos de títulos del 2.º por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y cobradas.

AVISOS ÚTILES. Atané. Bien y adorándote. Chonito. Amor mio, estás triste, te rino; cuidate. Todo bien; no te apures, vida mia. M.

FELIPE.—9.—Los pájaros del amor.—Sección conyugal.—La Riojana (casa de comidas).—Los de Cuba.—MARAVILLAS.—9.—Nina.—Horchata de chufas.—Plan de estudios.—La verdad desnuda.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO (THE GOLD MINING ASSOCIATION OF FRANCE LIMITED)

Compañía inglesa con un capital de £ 1.500000 ó sean francos 37.500000 En 1.500000 acciones de £ 1, ó sean francos 26.

El favor que el público comienza á dispensar en estos tiempos á las Minas de Oro, por los grandes beneficios que algunas de ellas están dando ha sugerido la idea de la formación de una Sociedad que, reuniendo varias concesiones de minas de esta clase, elegidas con el mayor cuidado por los más hábiles ingenieros...

100000 hectáreas; que las minas de Shéba han producido 50 veces lo que su capital representa y que otras concesiones producen 20, 30 y hasta 100 por 100 de beneficio, se comprenderá que los que adquirieran acciones de esta sociedad...

VENTA DE 1.000.000 DE ACCIONES A 26 PESETAS CADA UNA

La SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Carmen, 18, 1.º, Madrid, recibe cuantos encargos de compra se le hagan, mediante la entrega de 26 pesetas por título contra recibo provisional, que será cangeado en su día por la acción ó acciones que represente.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO gestionará en tiempo oportuno el que estas acciones se coticen en las Bolsas de Londres y de París.

De los beneficios de cada año se repartirá á este millon de acciones un dividendo de 15 por 100, y el remanente se dividirá por iguales partes entre las acciones y las partes de fundador.

El plazo de venta termina el 31 de octubre.

MONROY DENTISTA. Corredora de S. Pablo 21, contiguo al teatro Lara. DINERO VERDAD. Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOT fundado en París en el año de 1873, avenue Wagram, 21. Inhalaciones de aire oxigenado.

UN SACERDOTE de ROMA ha encontrado el secreto de aliviar instantáneamente y de curar radicalmente los Cálculos, Durezas, Ojos de Gallo, con el BALSAMO ANTONIO.

LITOGRAFIA. Se vende una completa, compuesta de una MÁQUINA de sencillo y fácil uso, de una PRENSA y de todos los útiles necesarios.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE DE HENRY GOULET (REIMS) SE VENDEN EN MADRID. Verzena y extra á 8 pesetas botella 1/2 botella 4'25 ptas. Carté blanche 7 id. id. id. 3'75

MARIA DEL PILAR CODINA Y SORRENTINI falleció en esta c. te el día 21 de agosto del año 1885. R. I. P.

ALMONEDA. HOTEL CONTINENTAL, de todo el mobiliario: piano, lavabos, colchones, camas, mesas escritorio, armarios de luna; roperos; alfombras y divanes de ríncónes. PRECIADOS, 1.º PRAL.

PÉRDIDA. UN EL ANTIGUO PALACIO DUCAL de Santisteban, calle del Núcleo núm. 19, se vende por motivo del derricho, una cubierta grande nueva de hierro en figura de media naranja á cuatro aguas, como también, la y otros materiales útiles para construcciones.

EL MEJOR NEGOCIO. Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo á negocios de préstamos con crecido interés ó sólidas garantías, les será coloco á su gusto y satisfacción en buenas operaciones, manejadas por los mismos capitalistas.

A LOS ENCUADERNADORES. En la colonia industrial de Santa Ana, barrio de las Peñuelas, Paseo de las Yeserías, existen todos los útiles necesarios á los encuadernadores.

JARABE DE BREA. De gran éxito en las afecciones del PÉCHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la voz.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO LOPEZ-GRADO Y SALAS OMAÑA EX-DIPUTADO Á CORTES HA FALLECIDO EN OVIEDO EL DIA 18 DEL ACTUAL

ALMONEDA DE MUEBLES LEON. A 12, 3, de 9 á 12 y de 4 á 6. SE VENDE UN COCHE DUQUE N.º 2500 rs. Barquillo, 43.

FERRO-CARRILES. Preparación para el examen de ingreso en la Inspección Administrativa-mercantil del gobierno.

CUARTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON ANGEL MAYO DE LA FUENTE inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos

Sus desconsolada esposa doña Natalia Polio y Valero é hija única doña Pilar Natalia Lopez-Grado de Costales; su hijo político, nietos, madre política, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos tengan presente al finado en sus oraciones.

EL SEÑOR DON JOSÉ CABELLO E IGLESIAS falleció el día 22 de agosto de 1885. R. I. P.

LUNAS LEGÍTIMAS DE SAINT-GOBAIN CON UN 15 POR 100 DE DESCUENTO DE LA TARIFA. Grabados y visados de lunas y cristales, vidrios, baldosas, marcos molduras, á precios muy reducidos.

Todas las misas que se celebren el día 21 del corriente en la iglesia de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

THE FUNERAL 60-ALCALÁ-60-TELÉFONO 301. ÚNICA EMPRESA FUNERARIA que puede fabricar y vender los privilegiados y nuevos FÉRETOS-ARCAS DE HIERRO GALVANIZADO. EXPORTACION A PROVINCIAS.

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. José Moreno Monzon, patriarca de las Indias, etc., etc., tiene concedidos 80 días de indulgencia á todos los fieles por cada Padre-Nuestro, parte de rosario, responso y salmo De profundis que rezaren, misa que oyeren, comunión que aplicaren, limosna que dieren, jaculatoria ú oración piadosa que dijeren, ó cualquier otro acto de piedad que practicaren en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Angel Mayo.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE TORCUATO TARRAGÓ Y MATEOS. Con las ciencias, fueron discípulos de aquella escuela.

Al gobierno de los califas sucedió en 887 el de los turcomanos, sus genzaros, á quienes habían tomado á su lado; pero en 1250 los mamelucos baharitas ó turcos se sublevaron contra sus sultanes, y apoderándose del gobierno de Egipto, fueron derrotados á su vez por los mamelucos bordjitas u otomanos, que gobernaron desde 1382 hasta nuestros días.

La entrada del canal marítimo por el Mediterráneo. Ismail-Pachá, sucesor de Mohammed-Said, creó el año 1866 una cámara ó asamblea representativa; terminándose bajo este gobierno las obras del canal de Suez á cuyo feliz término contribuyó grandemente, haciendo construir el canal de agua dulce que termina en Port-Said y que llevó las aguas del Nilo á los trabajadores de aquel gran canal.

mo de todos los productos del Asia oriental central. Hoy, gracias á la apertura del istmo y al ferrocarril que la une al Cairo, vuelve á ser el depósito del comercio de Europa con las Indias, la Arabia, el Egipto, la China, el Japon y Java, pues todas las líneas del Mediterráneo hacen escala en su puerto.

Si por la turbulencia de algunos de sus habitantes se ve en estos momentos amenazada y bombardeada por los cañones europeos, cuando se restablezca la calma volverá á renacer más floreciente que nunca, porque Europa no puede arruinarla, no puede destruirla, es inmortal por su historia y situación, pues su puerto no tiene rival ni ruda que pueda sustituirle en las quinientas leguas que median desde la regencia de Túnez al puerto de Alejandría, frente de Chipre.